

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

Egyesületünk ellenőrző bizottsága a devecseri Virágzó Mgtsz központi helyiségében ülést tartott. Az ülésen a bizottság tagjain kívül a Veszprém megyei helyi csoportok titkárai, illetőleg elnökei vettek részt. A napirend keretében, az előzetesen elkészült jelentés alapján, a helyi csoportok munkáját vizsgálták meg. Megállapították, hogy valamennyi csoport szervezetségét lehet javítani, s a termelőszövetkezeti erdőgazdálkodással pedig mindegyik csoportnak többet kell foglalkoznia. A kihelyezett rendezvények sikeresek, a csoportok közötti munkakapcsolat eredményes. Megvizsgálták a helyi csoportoknak a megyei szervekkel, szervezetekkel fennálló kapcsolatait is. Megállapították, hogy ahol jók a személyi kapcsolatok, ott jó az együttműködés. Általában azonban kívánatos a többi MTESZ-szervezettel, a Közgazdasági Társaság helyi szervezetével stb. a munkakapcsolat javítása. A napirend keretében rövid tájékoztatást hallgattak meg a résztvevők a helyi tsz erdőgazdálkodásáról és az Ellenőrző Bizottság munkájáról.

*
Az erdőhasználati szakosztály kihelyezett ülését Csurgón a Somogyi EFAG gyár-egységében tartotta. A program keretében meghallgatták TAKÁCS LÁSZLÓ igazgatónak a fejlesztés eddigi helyzetéről és az V. ötéves tervben előirányzott fejlesztésekről szóló elemző előadását, majd üzemlátogatáson vettek részt.

*
Az erdőrendezési szakosztály ülést tartott, amelyen FARKAS JULIANNA diavetítéssel egybekötött előadást tartott „Az erdei- és feketefenyő hazai termesztésének egyes kérdései” címmel.

*
A rendszerszervezési szakosztály ülésén megvitatták NAGY BÉLA javaslatát az ügyletelgépesítés fejlesztéséről az erdészeti és faipari ágazatban. Ezt követően megválasztották a munkabizottságok vezetőit (számítástechnika alkalmazási, vállalati irányításrendszer korszerűsítésével foglalkozó, munkaszervezési, oktatási).

*
Az erdészettörténeti szakosztály ülését Egerben tartotta. Ezen a következő előadások hangzottak el: VERESS LÁSZLÓ „Erdőgazdálkodás a diósgyőri koronauradalomban a XVII—XIX. században”; TÓTH GYULA „Az egri erdőgazdaság 30 éve”; H. SZABÓ BÉLA „Vetítettképes ismertetés a tájegység természeti értékeiről”. Ezt követően a résztvevők Szilvásváradon meglátogatták a szalajkavölgyi Erdei Múzeumot.

*
A gépesítési szakosztály a kecskeméti helyi csoport közreműködésével a Kiskunsági EFAG-nál ülést tartott „Gépesítési Nap” elnevezéssel Kiskunhalason. A „Gépesítési Nap”-on a résztvevők munka közben tanulmányozták a kinkunhalasi erdészet területén az erdőtelepítés gépsorát (tuskókiemelő gép, tuskóösszetoló gép, mélyforgató eke, gyökérfésű, ültetőgép, sorközi ápológépek). Az erdészet évente több mint 400 ha erdőtelepítést végez és 3500 ha-on sorközi ápolást. Az emberek és gépek kiváló munkáját bizonyítja a több ezer ha új erdő, a homoki táj átalakulása (a megye erdőültése 4⁰/₀-ról 20⁰/₀-ra nőtt).

A gépek munkájának tanulmányozása után a látottak értékelésére került sor. A vitában felszólalt: KAUFMANN JÓZSEF, PAPP ISTVÁN, FEKETE ISTVÁN, HUSZÁR ENDRE, DR. BALOGH FERENC, VIDA ZOLTÁN szakosztályi tag, valamint BARÁNYI LÁSZLÓ igazgató és GÖBÖLÖS ANTAL erdőmérnök (az EFAG-tól). A vita tanulságait DR. KÁLDY JÓZSEF szakosztályvezető foglalta össze.

A szakosztályülés megvitatta az 1977. évi munkaterv főbb irányelveit. Elhatározták, hogy 1977-ben hat szakosztályülést tartanak, egyet az OEE központjában, ötöt vidéken: Pécsen, Szegeden, Szombathelyen, Nyíregyházán és Egerben. Elhatározták továbbá az ERDŐ gépesítési eredményekkel foglalkozó szakcikkekkel való folyamatos ellátását. Ennek során a tagok hét tanulmány megírását vállalták. Végül úgy határoztak, hogy javaslatot tesznek az elnökség felé a II. Országos Erdészeti Gépesítési Konferencia 1977-ben Budapesten való megrendezésére.

*

Az egyesület főtitkára a szegedi helyi csoport szervezésében való közreműködésével Szegeden a helyi csoportok titkárai, a központi bizottságok és szakosztályok vezetői részére megbeszélést tartott. A megbeszélés témája az Egyesület 1977. évi kiemelt feladatainak meghatározása volt, a már korábban benyújtott javaslatok figyelembevételével. A megbeszélésen úgy határoztak, hogy az alábbi három feladatot kezelik kiemelten a jövő évi munkatervben:

1. Az új Erdőtörvény elkészítésének társadalmi úton való segítése.
2. Propaganda-akció az erdőgazdaság perspektivikus népgazdasági jelentőségének ismertetése érdekében, szakmán belül és kívül.
3. A majorfásításoknak, mint az erdőszet V. ötéves tervi kiemelt feladatának társadalmi segítése.

A kiemelten kezelt új feladatok mellett változatlanul megvalósításra váró, munkatervbe iktandó fontos feladat az Erdők Napja megrendezése a fiatalokú tanuló ifjúság körében; az V. ötéves terv végrehajtásának a társadalmi munka eszközeivel való elősegítése; a szociális jellegű munkálkodás tagjaink, de különösen nyugállományú kollégáink és hozzátartozóik helyzetének könnyítése érdekében.

A megbeszélést követően a résztvevők megtekintették a Délalföldi EFAG szegedi lemezgyárát.

*

A MTESZ Szolnok megyei Szervezete a Nagykunsági EFAG székházában tartotta elnökségi ülését DR. BERECZKI LAJOS megyei tanács vb-elnökhelyettes, elnök vezetésével. Az ülésen részt vett SZÜCS JÁNOS, az MSZMP Szolnok megyei Bizottságának titkára is. A napirendi pontok keretében DR. PAPP MIHÁLY, a Nagykunsági EFAG igazgatója ismertetést adott a gazdaság szervezéséről és eredményeiről, V. ötéves tervi céljairól, szociális-kulturális fejlesztésről.

KARDOS REZSŐ, a szolnoki csoport titkára tájékoztatást adott az 1950 óta működő csoport munkájáról. Az egyesületi csoport a Szolnok és Pest megye területén tevékenykedik. Szolnok megye 25 ezer ha erdőterületéből 9600 ha a Nagykunsági EFAG, 10 500 ha a tsz-ek kezelésében van. Amíg az előbbi területre 40 mérnök és 120 technikus jut, az utóbbira csak 18 szaktechnikus. Ez egyúttal mutatja, hogy milyen nagy szerepe van az egyesületnek a szakmai képzésben, illetve továbbképzésben. Az utóbbi években egyre jobban sikerült bevonná a NEFAG-on kívüli szakembereket is az egyesületbe, s így jelenleg 198 tagjuk van. Jelentős munkát fejtenek ki a környezetvédelemben, a bázis-vállalatok oktatási, fejlesztési tevékenységében, az OEE központi szakosztályok munkájában.

A hozzászólások során RIEDL GYULA, az OEE vezetősége nevében köszöntötte az elnökségi ülést. Méltatta a szolnoki csoport eddigi munkáját és megköszönte, hogy az elnökség napirendre tűzte az erről szóló tájékoztatást. Végül rövid ismertetést adott az OEE és az erdőgazdaság országos szintű együttműködéséről és annak fejlődéséről.

*

A „Magyar Jog” 1976. évi szeptemberi számában ismerteti az Erdészeti Tudományos Intézet kutatási anyagát, a dr. VÁGÓ ÖDÖN által készített, **Az erdők védelme és jóléti szerepe a magyar jogalkotásban** című munkát.

A helyi csoportok életéből

A budapesti csoport előadást szervezett, amelyen DR. MÁRKUS LÁSZLÓ ERTI osztályvezető helyettes tartott előadást „Az erdők élő fa állományának értékelése” témakörben. Az előadó áttekintő tájékoztatást adott a téma jelenlegi kutatási helyzetéről, a KGST országok Szovjetunióban megtartott ez irányú értekezletéről és határozatáról. A hozzászólók hangsúlyozták a téma időszerezését, másrészt észrevételeket tettek az alkalmazott kutatási módszerekkel kapcsolatban.

A debreceni csoport a debreceni erdőszepes tőrendszerek megtekintésére, valamint erdőművelési, erdőtelepítési, tisztítási munkák bemutatására termelőszövetkezeti területeken szakmai bemutatót és tapasztalatszerét szervezett. A terepi bemutatón a résztvevők megtekintették a szakszövetkezet és a nyírábrányi Alkotmány Tsz területén létrehozott közjóléti célú létesítményeket, amelyek a megjelent szakemberek osztatlan elismerését vívták ki. A tisztítások elvégzésének mikéntje nagy vitát váltott ki a megjelentek körében. A tapasztalatszerése keretében a tsz-erdőgazdálkodásról tájékoztatást adott SZABÓ PÁL erdőmérnök, a Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B. erdészeti és vadászati felügyelője, BÁLEGA JÓZSEF FÜLÖP Szakszövetkezet elnöke, valamint HARMATI SÁNDOR, a nyírábrányi Alkotmány Tsz elnöke.

A gödöllői helyi csoport a volt gödöllői erdő- és vadgazdaságtól nyugdíjba ment tagjai részére találkozót szervezett. Ezen mintegy 40 nyugdíjas erdőgazdasági dolgozó vett részt. Jelen volt a Budavidéki Erdő- és Vadgazdaság több vezetője is: TOLLNER GYÖRGY igazgató, DALLOS ANDOR igazgatóhelyettes főmérnök, MOSONI LÁSZLÓ gazdasági igazgatóhelyettes, a pártszervezet és a szakszervezeti bizottság vezetői. Az OEE vezetőséget KIRÁLY PÁL főtitkár képviselte. Az egybegyűlt nyugdíjasokat a szervezés munkáját végző KOCSÁRDI KÁROLY ny. osztályvezető, ezt követően pedig TOLLNER GYÖRGY, KIRÁLY PÁL és CSÁNYI SÁNDOR üdvözölte. Hangsúlyozták, hogy az évszázados múltú gödöllői állami erdőgazdaság megszűnése után is fontos erdészeti központnak te-

kintik Gödöllőt továbbra is és kérték a nyugdíjas kollégákat a szakmai társadalmi élet további folytatására.

A résztvevők ezután megtekintették az incsői fafeldolgozó üzemet, valamint egy hosszútávú módszerrel folytatott fakitermelést a valkói erdészeti területén, majd a szépjuharjai erdészháznál kellembes baráti beszélgetéssel fejezték be a találkozót. A szép nap emlékeként pedig stílusos kis ajándéktárgyat vittek haza magukkal, amelyet a vállalat aktív dolgozói készítettek számukra.

A kaposvári csoport szakmai bemutatót szervezett a somogyvári erdészeti területére. NISZLER RÓBERT erdőmérnök előadása után (amelyet „A SEFAG vegyszeres állományápolási munkái a somogyvári erdészetről” címmel tartott) a résztvevők helyszíni bemutatón vettek részt és megtekintették a fajajcsertéi szolgáltató, vegyszerrel kezelt alátelepítéseket. A bemutató során tartott előadás az alátelepítések vegyszeres munkáinak költségeit elemezte. A kiértékelés után, a helyi csoport vezetőségének példamutató kezdeményezésére, megalakították a marcali szakcsoportot, melynek vezetőjévé HEVESI JÁNOS műszaki vezetőt választották meg.

A nagykanizsai csoport szociálpolitikai kérdések megtárgyalására vitadélután szervezett. Ezen DR. HALUPA LAJOSNÉ adott tájékoztatást az OEE szociálpolitikai bizottságának munkájáról és SÁRKÁNY LÁSZLÓ VSZB titkár ismertette a MEDOSZ szociálpolitikai célkitűzéseit az V. ötéves tervben. Hozzászólók elsősorban a szakmunkásképzés és a tapasztalatszerék fontosságát húzták alá, illetve a bérszint-gazdálkodás hátrányos hatását a műszaki fejlődésre.

A pápai csoport SURÁNYI JÁNOS erdőfelügyelőség-vezetőhelyettes szakvezetésével tapasztalatszerése keretében Huszárokölöpszántán az erdők közjóléti berendezéseit tanulmányozták.

A szegedi csoport Ásotthalmán vitadélután rendezett az egyesület szociál-

politikai bizottságának munkájával kapcsolatban. Bevezetőként DR. HALUPA LAJOSNÉ, a bizottság vezetője beszámolót adott az eddigi munkáról. Ennek során ismertette a tagság körében az elmúlt időkben végzett számos körülményre rávilágító felmérés eredményeit. Tájékoztatta jelenlevőket a nyugdíjasok, az özvegyek és árvák életkörülményeivel kapcsolatos információs adatokról. Beszélt a felmérések utáni intézkedésekről és a bizottsági javaslatokról. Előadásában röviden vázolta a bizottsági tevékenység közeljövőben megvalósításra kerülő munkájának szempontjait is. A vitadélutánon gazdasági vezetők, párt- és szakszervezeti vezetők is megjelentek.

A hozzászólások során azonos megnyilatkozásokban csendült ki, hogy nagyra értékelték a bizottság tevékenységét; az erdésztagság élet- és munkakörülményeinek bizonyos mérvű változtatásával feltétlenül szükséges foglalkozni az illetékeseknek és célratoró munkával kell a bizottságnak tevékenységében azt alátámasztania. A nyugdíjasokkal való törődés rendkívül fontos és a társadalom központi intézkedésein túl az egyesületi tagság is sokat tehet érdekében. (A megyei nyugdíjasok listáját DR. HALUPÁNÉ, a csoport rendelkezésére bocsátotta.) Egyértelmű volt a jelenlevők azon véleménye, hogy az OEE szociálpolitikai tevékenysége semmiképpen nem jelent hátráltatást, vagy éppenséggel hatáskör-tülpést a szakszervezeti szervek munkájával szemben. A csoport vezetőségét ülésen vitatta meg 1977. évi munkatervét.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Balassagyarmaton: DR. SZEPESI LÁSZLÓ „A munka termelékenységének emelési lehetőségei a fahasználati munkák gépesítésében”.

„Az erdőművelési munka gépesítésének helyzete és fejlesztésének irányai”.

Nyíregyházán: ZÁGONI ISTVÁN „A hulladékok keletkezése és hasznosítása”.

Pécsett: DR. SZAPPANOS ANDRÁS „A természetes kiválasztódáson alapuló tisztítás”.

Ráckeve: MÉSZÖLY GYÖZŐ „Az erdők környezetvédelmi jelentősége”.

Szegeden: DR. IGMÁNDY ZOLTÁN „Az erdővédelem ökológiai alapjai”.

Szendrőn: VARGA BELA „Erdőgazdálkodás helyzete Skandináviától Libiáig” címmel.

Mátrafüreden DR. BONDOR ANTAL: „Erdőgazdálkodásunk műszaki fejlesztésének iránya az V. ötéves tervben”.

Debrecenben DR. KÁLDY JÓZSEF: „A faanyagmozgatás gépesítésének jelenlegi helyzete és a fejlesztés lehetőségei hazánkban”, DR. SZEPESI LÁSZLÓ: „A többcélú fakitermelőgépek (kombájnok) alkalmazási lehetőségei” címmel.

*

Halálozás: Életének 67. évében hosszú szenvedés után Pécsett elhunyt GYAPAY JENŐ okl. erdőmérnök, a Mecseki EFAG volt igazgatóhelyettes főmérnöke, egyesületünk évtizedeken át mindenkor készségesen támogató tagja. 1975-ben Kárpátjáról áttelepült SZTRIPSZKI GYÖRGY aranyokleveles erdőmérnök 80. évében rövid szenvedés után augusztus 19-én elhunyt. A Pestlőrinci új temetőben helyezték örök nyugalomba.

*

Életének 84. évében Egerben meghalt RÓCZEI GÉZA aranydiplomás erdőmérnök. DR. BÁNHEGYI JÓZSEF egyetemi tanár, az OEE Mikológiai és Faanyagvédelmi Társaság tb. elnöke, a Clusius Emlékérem tulajdonosa életének 65. évében Budapesten hirtelen elhunyt.

*

Új tagfelvétel: ECSEDI ISTVÁN optikus technikus, Budapest; VARGA GÉZA erdésztechnikus, Nyíradony; KAUZLI KÁLMÁN erdőmérnök, Jászfenyves; FODOR JÁNOS, Kétmező; JUHÁSZ MIHÁLY, Kovácsvágás; ifj. BALÁZS LÁSZLÓ, Aggtelek; BACSKAI ISTVÁN Miskolc; KISS GYULA, Miskolc; LÉVAI LÁSZLÓ, Miskolc; MÉSZÁROS LÁSZLÓ, Ebelény; SZEREMLEY SZABOLCS, Miskolc; THÖKÖLI LÁSZLÓ, Miskolc.

AZ ERDŐ szerkesztő bizottsága; Vezető: dr. Keresztesi Béla, Budapest; főmunkatárs: Jérôme René, Budapest. Tagok: Balázs István, Budapest; Bíró László, Budapest; Boldizsár Antal, Miskolc; Botos Géza, Debrecen; Büttner Gyula, Visegrád; Deák István, Tamási; Dobay Pál, Miskolc; Erdős László, Budapest; dr. Firtós Oszkár, Sopron; Gáspár Hantos Géza, Budapest; Hatler Rudolf, Szentbalázs; dr. Herpay Imre, Sopron; Jahn Ferenc, Eger; dr. Járó Zoltán, Budapest; dr. Káldy József, Sopron; Király Pál, Budapest; dr. Kiss Rezső, Budapest; dr. Madas András, Budapest; Mandik Béla, Budapest; Murányi János, Budapest; Rácz Antal, Budapest; dr. Sali Emil, Budapest; dr. Solyoms Rezső, Budapest; dr. Speer Norbert, Budapest; Stádel Károly, Győr; Szegedi András, Szolnok; dr. Tóth Sándor, Budapest; dr. Varga Ferenc, Sopron; Vida László, Szeged; Vörösmarty Zoltán, Oroslány.

